

国内游将进入“免费漫游、长途自由”时代

远游不用愁，漫游也自由。从今年9月1日起，我国将全面取消手机国内长途和漫游费，作为主要受益行业之一，旅游业将正式进入“免费漫游、长途自由”的新时期。

据国内游客抽样调查数据，近3年来游客通信支出占旅游支出的2.8%，2016年国内游客通信支出额约为1103.2亿元。据入境游客花费抽样调查数据，入境一日游游客通信费用约占旅游支出的5.2%，入境过夜游客通信费用约占旅游支出的2%，2016年入境游客通信费用支出额约为423.2亿元。两项合计，2016年游客通信支出约为1526.4亿元，约占2016年全年全国手机

通信业务收入8586亿元的17.8%。漫游收入约占整个手机通信业务收入的4%，由于游客身在异地，通信一般为非固话式通信，全面取消手机国内长途和漫游费，以2016年数据测算，游客一年就可减少漫游费支出约61亿元。

据介绍，全面取消手机国内长途和漫游费，是响应社会关切、提升民生福祉的有力举措。旅游业作为幸福产业之首，已经成为人民群众日常生活的重要内容，成为提高人民群众生活质量的重要方式，取消手机国内长途和漫游费将成为聚焦游客获得感的又一重大利好。取消手机国内长途和漫游费首先降低了旅游成本，便捷高

效的通讯能够使游客更具安全感，从而营造更好的旅游消费环境。取消手机国内长途和漫游费还将明显提升旅游消费预期。游客满意度与游客重游率呈正相关关系，游客满意度提高往往伴随着消费预期和消费动机的提升。取消手机国内长途和漫游费将间接传导、拉动潜在消费，有利于更加充分发挥旅游消费在扩大内需中的重要作用。

业内人士表示，在国际上，欧美国家、日本等都已经取消漫游费。6月15日，欧盟发表声明，从即日起，欧盟地区的手机用户在该地区内跨境旅行时使用手机接打电话、收发短信以及上网将不会被收取漫

游费用。

值得旅游消费者进一步期待的是，除了手机通话费外，流量价格下调仍是未来的趋势。今年3月份，三大运营商公布了自提速降费以来的成效，涉及移动流量方面，中国移动称，2014年到2016年间，中国移动手机上网平均单价累计降幅为63.5%。中国电信表示，过去两年，中国电信手机流量费下降57.4%。中国联通表示，中国联通2016年流量平均资费水平降至新低，相比2015年底降幅超过48%。

(据新华网)

南昌建军雕塑广场向公众开放

7月31日，市民在南昌建军雕塑广场参观雕塑作品。当日，位于江西省南昌市红谷滩新区的建军雕塑广场正式向公众开放。

据了解，建军雕塑广场总占地面积约1.6万平方米，共设置八座群雕与一座主雕，寓意“八一”。其中东西轴上有《英雄集结》《挥师渡

江》《军旗升起》3座雕塑，突出八一南昌起义的鲜明特色；南北方位有《星火燎原》《抗战先锋》《解放全国》《钢铁长城》《精兵之路》《强军兴军》6座雕塑，反映了人民军队90年的光辉发展历程。

新华社记者 万象 摄



2017中国森林旅游节 9月将在上海举办

7月31日，记者从2017中国森林旅游节新闻发布会上获悉，由国家林业局和上海市人民政府联合主办“2017中国森林旅游节”定于9月25日至27日在上海举办。本次森林旅游节由上海市林业局和上海市旅游局承办。

国家林业局副局长刘东生表示，中国森林旅游节是全国森林旅游行业规格最高、规模最大的一项活动，在上海举办2017中国森林旅游节，就是要把我国丰富多彩的、高品位的自然和人文资源“送到”城市居民身边，以进一步扩大森林旅游的社会影响，进一步激发人们走进森林、体验自然的热情。同时，借助节庆活动平台，进一步促进林业与相关各界的交流与合作，凝聚多方力量，共同探讨、合力推进全国森林旅游发展。

活动以“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山”为主题，内容主要包括开幕式、花车巡游、“3个展示”、“5个会议论坛”和“3项文化娱乐活动”。

其中，“3个展示”分别为“全国森林旅游风光展示”、“全国森林旅游产品展示”和“全国生态休闲产品展示”，地点在上海世博展览馆，将展出“2017‘中国纸业生态杯’森林旅游风光摄影大赛”的获奖作品。“5个会议论坛”包括“全国森林旅游产品推介会”、“全国森林旅游投资与服务洽谈会暨合作签约仪式”、“2017森林休闲与健康高峰论坛”、“2017森林旅游高峰论坛”和“2017森林文化小镇绿色发展论坛”。“3项文化娱乐活动”是指摩拜单车骑行崇明活动、森林旅游嘉年华活动和媒体森林营地行活动。

“十三五”是全国天然林全面禁伐后林业亟需转型发展的关键时期。多年的实践表明，发展森林旅游，是实践“绿水青山

就是金山银山，冰天雪地也是金山银山”的最佳途径。

国家林业局森林旅游管理办公室主任杨超表示，“十三五”时期，国家林业局将以加强顶层设计统领森林旅游行业管理工作，逐步理顺生产关系，不断释放森林旅游生产力，同时将在深度和广度上发力。深度方面，是要提高森林等自然资源利用的科学性和多样性，要推动森林旅游从以观光游览为主向观光游览与森林体验、森林养生、森林康养、文化教育、体育运动等多业态并重转变；广度方面，是要全面提升森林旅游地的基础服务设施条件，全面提高森林旅游地的产品供给能力及社会影响力，推动森林旅游从局部热络向整体繁荣转变。

上海市市政府副秘书长黄融表示，在此次中国森林旅游节活动中，将集聚上海现代化国际大都市综合优势和全国森林旅游资源优势，为各方游客送上森林旅游饕餮大宴。届时，重点将围绕办节定位、运行机制和活动时机3个关键点，在市民、市场和融合上下功夫，开展各项筹备工作。下一步，还将对节前、节中和节后各环节的工作作进一步的梳理细化，逐项加以完善落实；尤其要按照国家林业局的要求，重点抓好宣传、协调和服务3方面工作，努力把2017年中国森林旅游节活动筹备好、承办好。

据了解，一些省（区、市）还将在上海世博展览馆组织上演一批具有浓厚地域特色的艺术节目；参与森林旅游节互动项目的社会公众还有机会享受各省森林旅游地提供的门票赠送，赠送门票总额预计超过100万元。

(据新华网)



7月29日下午，别克周口新未来4S店举办了全新一代君威新车上市活动。图为活动现场。

记者 杨运栋 摄